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DOCUMENTO TÉCNICO 

Unidade 1: A altura do son. 
 

 



1.- REQUISITOS. 

Para a execución desta Unidade Didáctica é necesario un ordenador ou tablet, 
cun navegador  web  que  cumpra  os  últimos  estándares  como  Mozilla  Firefox,  
Chrome, Opera, Safari, Internet Explorer… e coas actualizacións recentes. 

Tamén é obrigatorio:  

 un programa de lectura de documentos PDF. 
 Programa para descomprimir arquivos: winzip, 7zip, winrar…. 
 Programa de Edición Musical MUSESCORE. 

O sistema operativo é indiferente, xa que todos os programas antes descritos 
teñen a distribución dos mesmos. 

 A conexión a internet é recomendable posto que: 

 o seu funcionamento é o correcto a través da rede. 
 Poden existir contidos que necesiten a búsqueda na rede para a 

elaboración de exercicios. 

De todos os xeitos, a unidade está deseñada para que a súa explicación se 
faga dende o ordenador do profesor, e dese modo ir traballando dende os 
postos dos alumnos/as: desde os ordenadores, ou coas tablets… ou mesmo co 
caderno de música, co bolígrafo, lápis e as fotocopias xa imprimidas. 

Só se requerirá do uso do ordenador ou tablet cando toquen as actividades 
que se fan a través de musescore, é para esas tarefas non fai falla conexión a 
internet. 

 

2.- INSTALACIÓN. 

 Descargaremos o arquivo comprimido. Verémolo de xeito parecido a 
imaxe (pero vai depender do noso programa de descompresión): 

 

  

 

 

 

Para descomprimilo necesitaremos un 
programa. Todos funcionan do mesmo 
xeito. 



Teremos que pulsar o botón dereito do rato (secundario) e aparecerá a 
seguinte ventá: 

 

 

Ao descomprimir, veremos moitos arquivos de diferentes tipos. 

 



Primeiro imos a ordenalos polo nome: 

 

 

E despois pulsamos no arquivo INDEX: 

 

 

 

 

 

 

 



Automáticamente comezará a unidade. 

 

 



3.-DESCARGA E INSTALACIÓN do programa Musescore: 

a) Dirección: https://musescore.org/es/download 

b) Escollemos o sistema operativo do ordenador ou tablet: 

 

A distribución de Linux é bastante completa: 

 



c) Descargamos o programa, e seguimos as instrucións do mesmo ata completar a súa instalación (pode ser diferente do exposto 
aquí, xa que depende do sistema operativo, pero en todas as distribucións segue un mesmo patrón para instalalo de xeito sinxelo). 

 

 

d) Cando rematemos e pulsemos FINISH, comezará musescore: 

 

 

 

 

 



 

 

 

O seu funcionamento virá especificado para cada unidade. 

A unidade 9 é unha unidade especial de diversos titoriais que servirá como axuda no caso de dúbida. 

Musescore garda e exporta as partituras por defecto na carpeta: 

 

 



4. APARTADOS TÉCNICOS: 

 

 Reproducir música. 

 

 
 Baixar e visualizar un PDF: teremos que facer clic na palabra PDF que fará saltar unha ventá no noso navegador. Despois 

só teremos que darlle a baixar ou a imprimir, dependendo do que queiramos facer.    

 

 

 

 



 

 

Para visualizar o PDF necesitaremos ter instalado un programa de lectura de ditos arquivos. 

 

 Reproducir vídeo: 

 



 

 
 

 Baixar arquivo musescore (.mscz).  

E parecido ao PDF pero teremos que facer un paso previo. 

 



 

 

Pulsa gardar, e co arquivo xa no noso ordenador, o premer dúas veces, abrirase o programa musescore (hai que descargalo e 
instalalo previamente no noso ordenador/tablet). 

 

 

 


